

*Копия к транспортировке
готова.*



У лафета новая подружка

***Сегодня, 6 января,
на пустующий постамент
у речного вокзала ляжет
тяжелый орудийный ствол***

Омичи вновь увидят нацеленное в створ Иртыша дуло старинной пушки, к виду которой привыкли за последние 10 лет и которая внезапно исчезла три недели назад. В декабре, как, вероятно, помнят наши читатели, пропжа пушки наделала в Омске много шума. Милиция искала похитителей раритета, а общественность возмущалась бесстыдством варваров, укравших историческую реликвию.

На самом же деле пушку вполне открыто и с соблюдением всех официальных требований увезли на механический завод, чтобы изготовить ее точный макет. Ученые-историки посчитали, что сама пушка, представляющая немалую историческую ценность, должна храниться под крышей музея, а ее

место у речного вокзала пусть займет копия.

И вот дубликат руками рабочих Алексея Веселова, Шуная Жанпеисова и Алексея Мостепана изготовлен. «Чтобы точно воспроизвести надпись на стволе, – говорит директор завода Валерий Дедов, – нам даже пришлось поработать над восстановлением букв, поистерлись они с годами».

Кстати, пушка, появившаяся на свет в 1817 году, второй раз побывала в цехах механического завода. Первый раз ее туда привозили около десяти лет назад, чтобы изготовить под нее лафет. Теперь она на постоянное жительство осядет в музее.

***Виктор ЭТИН.
Фото автора.***

***Лафет: последние минуты
одинокости.***

